本報凌晨1時消息

香港文匯報訊 (記者 齊正之、張得 民)香港文匯報記者追蹤發現,因2014 年「佔旺」案被判監3個月、目前獲保 釋外出等候上訴的「香港眾志」秘書長 黄之鋒,昨(9日)晚並未如期到指定的 香港仔警署報到。據了解,警署方面在 昨晚深夜已將有關情況通知負責該案的 「O記」(有組織罪案及三合會調査 科) 主管。直至今日凌晨一時本報截稿 時,黃之鋒仍未到香港仔警署報到。

今年1月23日,黃之鋒獲高院上訴庭 法官批准以現金1萬元保釋等候上訴, 但規定黃之鋒保釋期間不准離港、須 交出旅遊證件及到警署報到,並居住 在報稱地址。據了解,黃之鋒須在每 周一的晚上6時至9時之間到香港仔警 署報到。但據香港文匯報記者昨日下 午至深夜在警署外觀察,一直沒有發現 黃之鋒進出該警署。據了解,黃之鋒昨 晚並未如期到警署報到,也未通知警方 為何不能報到的原因。而警署方面根據 有關情況,已於昨晚深夜前向負責該案 的「O記」主管匯報,正等候上級進一

警署深夜向「〇記」主管匯報情況

記者翻查資料,發現黃之鋒曾於上周 六(7日)晚上出現在「撐戴耀廷」的集 會上,而在周日(8日)晚上他在社交平 台(FB)上做了一個視頻節目,但昨日 並未公開露面。記者翻查黃之鋒的FB (臉書),發現最後一個訊息是在昨晚9 時許發出。

據了解,按照一般程序,警方如發現 保釋者未能如期到警署報到以及未收到 保釋者方面任何通知時,會首先向警方 交通部門及公立醫院方面查詢,了解是 否有人因意外事件而無法到警署報到, 如未能查獲消息,就會派人到保釋者報 稱的居住地點調查,並同時向各邊境部 門查詢是否有人離境。如各方面均無保 釋者的消息,警方就會向法庭申請發出

涉「刑藐」囚3個月 保釋等上訴 前「學民思潮」召集人、現「香港眾



志 | 秘書長黃之鋒,「學聯 | 前副秘書 長岑敖暉等20名「佔旺」示威者,涉於 2014年11月阻撓警方清場,違反高院禁 令而被起訴「刑事藐視法庭」罪名,案 件去年7月6日在高等法院開審。黃之 鋒、岑敖暉及其中9人選擇認罪,黃之

鋒最後被判即時入獄3個月。

今年1月23日,高院上訴庭對黃之鋒 等人的保釋申請宣判,其中,黃之鋒獲 批准保釋等候上訴,他須以1萬元現金 保釋,其間不准離開香港,需居住在報 稱地址, 並到警署報到

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發 897001 360013 戊戌年二月廿五 初五穀雨 氣溫 22-28℃ 濕度 60-90%













指港珠澳大橋最高標準興建 可禦300年一遇風浪

香港文匯報訊(記者馮健文)港珠澳大橋主橋人工島防波堤有否被海水沖散備受公眾關 注。路政署官員實地視察主橋東、西人工島後指出,防波堤設計具備科學、合理及安全性,並 不存在被沖散情況。防波堤施工圖與現時建成的情況亦脗合,沒有移動跡象,隧道沉管也未出 現移位、裂紋和滲水現象。此外,大橋是以港珠澳三地的最高標準興建,「就高不就低」,更 可抵擋300年一遇的水位和風浪。



■路政署署長鍾錦華(左二)與首席政府工程師江大榮(左一)昨日開記者會,簡報有關港珠澳大橋主橋及人工島 防波堤事宜。 香港文匯報記者曾慶威 攝

上女政署署長鍾錦華前日與港珠澳 大橋管理局會面,並在昨日召 開記者會指出,明白公眾十分關注人 工島防波堤事件,故在假期後即前往 珠海,與大橋管理局會面和討論,並 親身到主橋東、西人工島現場實地視

察,及進入隧道沉管了解情況。 過客觀及專業觀察,得出的結論是 有關的防波堤設計具備科學性、合 理性及安全性,防波堤並沒有出現 被沖散的情況,其中有三點他需進 一步交代。

三點交代:模型測試達標

首先他指出,大橋管理局向他們 講解主橋人工島防波堤的設計,所 考慮到施工地點的各項因素,亦進 行了物理模型的測試,來解釋他們 的設計符合科學性及合理性。

防波堤實地建成符合設計

其次,他們查看過大橋管理局的 施工圖,留意到防波堤實地建成情 況和施工圖的設計亦脗合。他亦查 看過防波堤於不同時段所拍攝的照 片記錄,包括防波堤剛建成的照 片,和現時看到的實物相同,並沒 有發現防波堤有移動跡象,故防波 堤並不存在被沖散的情況。

隧道沉管無移位裂痕滲水

第三點是他們前天曾進入隧道沉 管內實地視察,並特意觀察沉管在 人工島駁口位置的情況,但並未發 現隧道內有報道所指可能出現的移 位、裂痕和滲水等跡象,故他看不 他表示,根據所得資料,以及經 到防波堤及隧道有不安全情況,希 望大家放心。

> 出席同一記者會的路政署首席政 府工程師江大榮則解釋人工島防波 堤所用扭工字塊(消波塊)的應用情 況。他指出,是次工程所用的扭工 字塊雖是同一種物料,但有兩種不 同用途,其中離開水面,排得較整 齊的扭工字塊,其功能是用作防波 防浪之用。

消波塊不同用途不同鋪設

至於放在海面,在水平線以下的 扭工字塊,鋪設的範圍較廣闊,可 鋪至海邊對出130米,則是用作保 護隧道沉管結構,避免船隻誤闖, 造成破壞。由於同一扭工字塊有不 同用途,鋪設情況亦不同,才令公 眾有誤解。其實原本的設計已是如 此,同一扭工字塊放在不同位置會 有不同功能。

對於扭工字塊「隨機安放」的説 法,江大榮解釋,這是建設海堤的 對大橋有足夠信心。

專用方法,由來已久,在本港的海 港工程設計手冊及美國海岸保護工 程設計手冊也有採用,絕非因是次 工程才應用。

他介紹説,今次在人工島防波堤 擺放的扭工字塊,在約100平方米 的海面內,會有55個平均地擺放, 每塊一個貼一個,達至保護隧道沉 管結構之目的。

他又特別指出,工程是經過緊密 設計,並用物理模型測試對波浪沖 擊的影響,且採用相當高的標準, 一般海堤設計只是採用100年一遇 的水位及風浪作為標準,但此海堤 是足以防禦300年一遇的水位和風

採「就高不就低」標準建橋

鍾錦華亦表示,港珠澳大橋屬國 家級項目,設計及施工的要求標準 特別高,他們採用的是「就高不就 低」的準則,即是哪一個地方的標 準較高,就按該地方的標準進行工 程,故所有項目均一定不會低過三 地任何一個地方的標準。

他又指,去年特大颱風「天鴿」 直接吹襲珠海時,大橋已接受了很 大的考驗,其後也沒有觀察到有任 何移動的情況,因此認為大家應該



消波塊擺放無問題毋須修復

香港文匯報訊(記者 馮健文)路政署到港珠 地委架構,再成立大橋管理局負責建設。管理局 澳大橋主橋人工島視察後,認為人工島防波堤扭 工字塊(消波塊)的擺放沒有問題,毋須進行任何 修復工作。路政署署長鍾錦華指出,港珠澳大橋 管理局會定期以目測方式觀察扭工字塊情況,發 現問題才作進一步測量、檢視和補救,這是國際 慣常做法。他又解釋,香港是從管理層面推展工 月召開例會討論研究,如沒有特別問題,就不會 程,毋須每天看圖紙進行監管工作。

定期目測是否移位或疏落

保養情況時指出,因扭工字塊需按照一定密度擺 放,且擺放時或會重疊,因此大橋管理局會定期 進行目測,觀察扭工字塊有否較之前疏落或是移 位。

他表示,如果出現這類情況,大橋管理局會作 進一步的測量和檢視,並進行補救工作,如將扭 工字塊放回原位,這是國際上進行基建項目的慣 常做法。他又引述大橋管理局指出,防波堤的扭 工字塊自去年擺放完成後,至今未有發現問題, 故沒有任何地方需要進行修復。

港方監管不必每天看圖紙

鍾錦華指出,主橋是透過港珠澳三地設立的三 情況,自然與最終工程完成時有差距。

屬於內地法定組織,除局長外,設有3位副局 長,由三地指派人員擔任,負責日常項目的推展 工作。

他説,如此大型的工程有很多細節,如有重要 情況,大橋管理局才會上報三地委,由三地委每 事無大小都上報。

他解釋,如此大型項目,相關的圖紙數以 萬計,大橋管理局需每天監察承辦商施工, 鍾錦華昨日在記者會上講解防波堤扭工字塊的 才有必要每天看圖紙監工,而港方是從管理層 面監管工程,角色不同,沒有需要每天看圖紙 進行監管工作,因此也不會取回所有圖紙來 查看。

傳媒引用舊圖則不符實情

另外,對於港珠澳大橋主橋人工島防波堤被指 遭海水沖散,部分傳媒在報道事件時引用以往的 施工圖,力指工程有問題。鍾錦華解釋,以往的 圖則只屬「階段性概念」,會作出修改,現時項 目所有工程,均是按照於2014年已核實的施工

他又指,一些舊照片反映的只是工程進行時的

督印:香港文匯報有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓